



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 15 ОКТЯБРЯ 1994 ГОДА

№ 83 (10537)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Крупнейшее падение рубля за всю историю валютной биржи по отношению к доллару произошло во вторник. За одну торговую сессию курс рубля понизился на 845 рублей, достигнув уровня 3926 рублей.

В среду Президент Б. Ельцин подписал Указ об освобождении от занимаемой должности и. о. министра финансов С. Дубинина. Он также направил послание в Госдуму с предложением освободить от занимаемой должности председателя Центробанка России В. Геращенко. Президент создал комиссию, которая займется выяснением причин резкого падения курса рубля. Госдума проголосовала против, чтобы немедленно отправить в отставку В. Геращенко. В ходе дискуссии высказались за рассмотрение этого вопроса лидеры только двух фракций — Е. Гайдар и В. Жириновский. Остальные решили, что прежде должен дать свое заключение Бюджетный комитет палаты.

Курс рубля в пятницу, 14 октября, составил 2988 рублей за доллар.

Двуглавый орел, тщательно стилизованный под дореволюционного, занял свое место на фасаде Смольного, где находится петербургская мэрия.

В октябре исполнилось сорок лет ядерному полигону, созданному на архипелаге Новая Земля. За четыре десятилетия здесь взорвано 132 ядерных заряда. Торжества на архипелаге прошли под Андреевским флагом. На них присутствовал и выступил командующий Северным флотом адмирал О. Ерофеев.

Сейчас полигон законсервирован, испытания не ведутся. Радиационный фон даже несколько ниже, чем в Москве.

Работы по воссозданию знаменитой «Янтарной комнаты» Екатерининского дворца в Царском Селе под Петербургом застопорились из-за нехватки средств. Для работы нужно как минимум 3 тонны янтаря, на что явно не хватает выделенного из федерального бюджета миллиарда рублей. Директор музея сообщил, что из работающих во дворце 35 резчиков по янтарю, «совершенно уникальных мастеров», 19 уже ушли.

◆ Идет подписка

НЕ УТРАЧИВАТЬ, А СОХРАНЯТЬ



УВАЖАЕМЫЕ читатели, газета «Красный маяк» начала издаваться 14 декабря 1918 года. И вот уже 76 лет она является неотъемлемой частью духовной жизни большинства семей нашего района.

В жизни каждого региона, каждого района нашей страны должны быть свои ценности, короче говоря, то, без чего мы стали бы беднее. Газета «Красный маяк» — постоянный спутник моей жизни. И тогда, когда я работал руководителем хозяйства, и сейчас, когда на пенсии стал жить в деревне.

Несмотря на реформы, деревня беднеет на людей. Меньше стало общения, но все мы люди и хотим быть в курсе событий в жизни района, страны. Районная газета умеет нас информировать обо всем. Журналистский коллектив так поставил свою работу, что можно узнать о событиях и в районе, и в стране.

И другое. Газету нашу на-

до поддержать, она не так уж и дорога, всего 7260 рублей. Некоторые считают, что проживут и без нее. Но разве дело в этом. Без газеты что за район, что за жизнь.

А ею интересуются многие. Ко мне очень часто приезжают гости. И как только в дом, сразу хватаются за районку. В Трубичине тоже многие выписывают ее.

Бывая в городе, часто слышу, что газеты, и в первую очередь «Маяк», воруют друг у друга. Давайте найдем возможность, чтобы каждый имел ее в своем почтовом ящике. Ведь наш район всегда был одним из лучших в области не только в производственной, но и духовной жизни. Надо уметь ценить свои обретенные ценности. И сколько бы мы ни говорили, что плохо живем, жить будем. А это значит, не надо утрачивать то, что обрели.

В. САМОФАЛОВ.
д. Трубичино.

◆ По поводу инфляции

Буря в стакане воды?

Взлет доллара до четырех тысяч рублей вызвал бурю возмущений простого народа и негодование правительства. Ряд чиновников потеряли портфели.

Так ли уж экстренно принимаются меры по стабилизации нашей родной национальной российской валюты? И вот уже через два дня служба новостей обзвонила

Сбербанк и Агропромбанк, интересуясь о новых 170-процентных ставках по вкладам.

И в том, и в другом банке ответили (а это было утро 13 октября), что никаких распоряжений и телеграмм о проводимом мероприятии никто не получал.

Что это? Опять очередная буря в стакане воды?

◆ Город — к зиме

Лучшие котельные — у ОПКЭС

В городской администрации состоялось заседание комиссии по контролю за ходом работ по подготовке объектов к работе в осенне-зимних условиях. Комиссия подвела итоги объявленного администрацией месячника. Первое место и премия в

полмиллиона рублей присуждены предприятию коммунальных электрических сетей (директор Г. В. Ковалевский). Второе место решено не присуждать никому. Поощрены отдельные руководители, активно участвовавшие в подготовке котельных к зиме.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА «О НАЧАЛЕ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА»

В связи с установлением среднесуточной температуры более трех дней ниже +8 градусов начать отопительный сезон с 13 октября 1994 года.

Руководителям предприятий, обеспечивающих теплом жилой фонд и другие объекты жилищно-коммунальной сферы, принять меры к своевременному началу отопления.

Глава администрации города
И. И. ФЕДОРОВ.

ЧТО БЫСТРЕЕ — ЗИМА ИЛИ УГОЛЬ — ПРИДЕТ В ОПОЧКУ?

Для того, чтобы печка грела, надо в нее не забывать подbrasывать дров. Точно так же для того, чтобы котельная давала тепло, для нее нужно топливо. Все это банальные истини. Поэтому абсолютному большинству наших горожан понятно, что предстоящая зима будет непростой. Ведь угля у ворот котельных — кот наплакал.

Когда же он поступит в нужном объеме? Этот вопрос мы адресовали А. В. Беляеву, директору гортопсбыта. Его областная организация централизованно занимается закупкой топлива. Вот что он рассказал:

— Для обеспечения котельных Опочки каменным углем необходимо до 1 января 1995 года 800 миллионов рублей. На начало этой недели распоряжением областной администрации акционерному обществу «Псковлестопром» выделено 103 миллиона 800 тысяч рублей. Все эти деньги перечислены в адрес управления шахт.

Мы ранее получили 127 тонн угля и еще три вагона в течение этой недели. В соответствии с графиком, установленным администрацией города, поступивший из Инты уголь передан «Теплоэнерго» (котельная ремзавода), льнозаводу и ОПКЭС. Сегодня все решают деньги. Своевременное их выделение снимает проблемы, и, наоборот, отсутствие их создает новые.

Аналогичное положение по

обеспечению дровами, торфобрикетом, углем льготных категорий граждан. Ни гортопсбыту, ни отделу социальной защиты населения деньги из бюджета не поступают.

С середины сентября распоряжением областной администрации установлены новые цены. Так, для льготников в черте города машина дров (5 кубометров) будет стоить около 25 тысяч рублей, гражданам, не имеющим льгот, — 41 тысяча рублей. Машина угля (4 тонны), соответственно 75 тысяч и 138 тысяч рублей, машина торфобрикета — 92 и 172 тысячи рублей. Но все это в пределах норм потребления, т. е. дров не более 10 кубометров. Если сверх нормы, то граждане должны будут платить по свободным рыночным ценам.

Подготовил
П. ВАСИЛЬЕВ.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Московские новости» (№ 44) опубликовали информацию И. Фроловой «Сложно быть благородной девицей». Впервые после революции в столице вновь открылся Институт благородных девиц. До Октября почти в каждом крупном городе было подобное учебное заведение. По традиции, в них принимались дочери погибших воинов.

Вуз открыт при «Высших столичных курсах». На первом курсе учится всего 10 девиц от 17 до 22 лет. Институт пока в Кунцеве, но скоро переедет под крышу помещителей.

Институтами пожелали стать около 100 российских девушек. Экзамены проходили в пять туров. Кроме двух сложных психометрических тестирований на компьютере, абитуриенток ждали экзамены по истории России и русскому языку, а также финальное собеседование. Набор шел на два факультета — историко-филологический и правоведческий. Поступили две москвички и восемь провинциалок.

В Институте благородных девиц занятия делятся 8 часов. В списке учебных дисциплин — 51 предмет. Кроме латинского, старославянского и древнегреческого обязателен английский, а дополнительным — французский язык. Девушки изучают этикет, рукоделие, танцы, медицину, историю музыки, русский фольклор, обряды и верования, а также метафизику русского духа. Из списка традиционных предметов исключен лишь Закон Божий, а для юристов введен спецкурс о правописании.

«Российская газета» (№ 193—194) поместила на своих страницах информацию «Мерседес» побратался с «УАЗом». Между акционерным обществом «АвтоУАЗ» и концерном «Мерседес-Бенц» достигнута договоренность о совместном выпуске джипов и микроавтобусов.

По мнению генерального директора АО «АвтоУАЗ» П. Лежанкина, у предпринятия есть и технические, и организационные возможности для осуществления этой программы. Для того, чтобы в короткие сроки преоснастить некоторые производства, освоить новые технологические процессы, потребуются солидные инвестиции. Стоимость всего проекта — 450 млн. долларов. В настоящее время финансовые вопросы в принципе решены таким образом: по 30 процентов средств в установочный фонд вносят «Мерседес» и «УАЗ», 25 процентов выделяют Всемирный банк и Европейский банк реконструкции и развития.

Первые автомобили должны сойти с конвейера в конце 1996 года. Планируется ежегодно выпускать 25 тысяч джипов и 28 тысяч микроавтобусов.

«Аргументы и факты» (№ 39) отвечают на вопрос читателя, желающего написать письмо А. Солженицыну.

Писатель живет в Москве в 1-м Тружениковом переулке, а корреспонденцию можно направлять в Фонд Солженицына, 103009, Москва, ул. Тверская, 12.

♦ Встреча с депутатом Госдумы

СОГЛАСИЯ НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ. ВПЕРЕДИ ВНОВЬ БОРЬБА

9 октября депутат Государственной Думы Е. Э. Михайлов в зале заседаний администрации встречался с избирателями района. Он изложил позицию фракции либеральных демократов в сегодняшней обстановке, ответил на вопросы пришедших на встречу опочан. Известно, что партия Жириновского находится по большинству вопросов в оппозиции к Президенту и Правительству. Отношение к этой партии у простых граждан различное: от безоговорочной поддержки до полного неприятия. Учитывая, что Евгений Эдуардович избран депутатом по Псковскому округу, в который входит и наш район, редакция публикует в кратком изложении основные положения выступления депутата.

ФРАКЦИЯ ЛДПР на протяжении девяти месяцев пытались договориться, найти согласие с президентскими и правительственными структурами. Весной партия Жириновского подписала Договор об общественном согласии и временно прервала участие в заседаниях Думы.

Резкое падение курса доллара говорит о том, что экономика страны остается болезнью. В год 15—20 миллиардов долларов из России вывозится на Запад. Сейчас нефти, алмазов Россия экспортует за границу больше, чем при коммунистах. Видя сложнейшую и непредсказуемую ситуацию в экономике нашей страны, западные инвесторы предпочитают вкладывать деньги в коммунистические Китай и Вьетнам, а не в Россию.

Никак нельзя назвать нормальной ситуацию в сельском хозяйстве. Демпинговые цены на западные продовольственные товары подрывают конкурентоспособность отечественных продуктов.

В этой ситуации ЛДПР решила добиваться досрочных выборов Президента и Парламента.

ку в местном аэропорту. Последний случай привел к тому, что Либерально-демократическая партия вышла из Договора об общественном согласии и временно прервала участие в заседаниях Думы.

На вопросы, касающиеся международных отношений, депутат повторил известную позицию своей партии. Несколько вопросов были связаны с местными проблемами. Почему нет угля в городских котельных на зиму; почему электроэнергия на Псковщине значительно дороже, чем в столице и других крупных центрах; когда и кто будет создавать рабочие места в Опочке — эти и другие проблемы не менее важны для простых граждан, чем большая политика. Е. Э. Михайлов и его помощники обещали по мере своих сил разобраться в них, внести депутатские запросы и т. д.

П. ВАСИЛЬЕВ.

♦ К 50-летию Великой Победы

Юбилейная медаль — участнику войны

В СВЯЗИ с подготовкой к вручению юбилейной медали «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» администрация города приглашает на регистрацию жителей города:

бывших партизан и участников подполья;

тружеников тыла, награжденных за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами и медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За трудовую доблесть», «За трудовую отличие», «За трудовое отличие», «За оборону Ленинграда», «За оборону Москвы», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда», «За оборону Киева», «За оборону Кавказа», «За оборону Советского Заполяря»;

лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», либо имеющих удостоверение к медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»;

бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, соз-

данных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны;

граждан, проработавших не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года, исключая время работы в районах, временно оккупированных нацистами.

При себе иметь документы, подтверждающие право на награждение медалью: трудовую книжку; «Удостоверение инвалида Отечественной войны»; «Удостоверение участника войны»; удостоверение о награждении медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»; «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» с надписью «Участнику войны», «Участнику труда фронта»; «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» с надписью «Участнику войны», «Участнику труда фронта»;

документы либо специальные удостоверения органов социальной защиты населения, выданные бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто; запись в трудовой книжке

либо архивную справку, подтверждающую факт работы не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г.

В случае утраты документов, подтверждающих награждение указанными наградами, медаль может быть вручена на основании документов государственных организаций, с достоверностью свидетельствующих о награждении, либо на основании записи в трудовой книжке о награждении перечисленными выше медалями.

Свидетельские показания не являются основанием для включения граждан в список награжденных медалью.

Семьям умерших участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла медали и удостоверения к ним не передаются.

Регистрация проводится с 17 по 27 октября 1994 г. в здании районной администрации, кабинет 36, ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 9.00 до 12.00.

Телефоны для справок: 9-19-25; 9-11-13; 9-13-09.

Жители сельской местности регистрируются в сельских администрациях.

ОГРКОМИТЕТ.

не Сосновка выстрелом из охотничьего ружья совершил убийство своей жены, после чего застрелился сам.

7 октября было совершено проникновение в дом по улице Сиреневой. Украдено изделий из золота на сумму шестьсот тысяч рублей.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

АООТ «Завод ЖБИ-2» (г. Великие Луки) купит у населения пиловочные хвойные. Цена договорная.

Продаем для населения оконные, дверные блоки, плиты перекрытий, перемычки, фундаментные блоки, колца колодцев и др.

Телефоны в г. Великие Луки: 3-26-43, 3-96-03.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира с удобствами. Возможен обмен на частный дом. Обращаться: ул. Беревинская, д. 3.

ПРОДАЕТСЯ дом, требующий ремонта, с участком и пашней по 8 соток, в д. Матюшкино. Обращаться: д. Броды, ул. Ветеранов, к Николаенко.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Барсаново. Обращаться к Ефимовой Екатерине.

22 октября в 15 часов Теребенская средняя школа приглашает выпускников школы, сотрудников разных поколений на празднование столетия со дня основания школы.

ПРОДАЕТСЯ козочка, первым окотом. Обращаться: д. Аристово, к Силкину Владимиру.

Звонской сельской администрации на постоянную работу требуется фельдшер в Аристовский медпункт. Жилье предоставляется. Обращаться: д. Звоны, телефон 9-61-43.

ПРОДАЮТСЯ автомашина «Москвич-2140», сруб бани и земельный участок с фундаментом по ул. Аллейной, недорого. Обращаться: д. Звягино, д. 8-а.

ПРОДАЕТСЯ маленький полдома. Обращаться: ул. Коммунальная, д. 79.

Кирпичный завод «Подкрестье» Пушкиногорского района реализует предприятиям и частным лицам кирпич красный полнотелый в любом количестве по цене 200 тысяч рублей за одну тысячу. Справки по телефонам: 2-12-98, 2-17-12.

Красногородская КГСО выполняет строительные и сантехнические работы, изготавливает срубы, оконные и дверные блоки. Цены договорные. Телефоны в Красногородске: (237) 9-12-93, 9-11-02.

ПРОДАЕТСЯ новый цветной телевизор «Горизонт» 51 ЦТВ-518Д. Гарантия 1 год. Обращаться: п. Разувайка, д. 1, кв. 3, после 18.00.

ПРОДАЕТСЯ на племя телка, 6 месяцев, черной масти, в д. Павлихино. Обращаться к Матвееву Федору Николаевичу.

В магазин «Хозтовары» (ул. Красногородская, 12) поступило в продажу эффективное средство «Машенька» для борьбы с тараканами, муравьями, клопами, молью, блохами, мухами.

2-1.

Сообщает

служба 02

За период с 4 по 11 октября в РОВД доставлено тридцать восемь человек.

В ночь на 7 октября в деревне Гришино гражданин

Автущенко В. Ф. ударом ножа совершил умышленное убийство своей жены.

9 октября гражданин Михайлов у себя дома в деревне

15.10.94 г.

Исторические заметки 580 лет со дня первого упоминания об Опочке

В эти октябрьские дни опочане отмечают не только праздник Покрова, но и юбилейную дату: 580-летие со дня первого упоминания нашего города.

ОФИЦИАЛЬНАЯ история Опочки ведет свое начало с упоминания первой Псковской летописи: «В лето 6922 (1414) псковичи поставиша город на Опочке, над Великою рекою».

Откуда произошло название нашего города? Летописи Псковские и Российские не повествуют об этом. Однако исследователь нашего края Л. И. Софийский в своей книге к 500-летию Опочки пишет: «Название «Опочка», по нашему мнению, произошло, вероятно, от слова «опока». Так называлась известковый камень, которого было много на земле нашего края и на дне реки Великой. Известковый камень в большом количестве был использован при сооружении крепостного вала. Позднее это отразилось на гербе города».

Опочка неоднократно подвергалась нашествию врагов. Первое безуспешное нападение совершил литовский князь Витовт в 1426 году. В 1427 году напали немецкие рыцари. В 1502 году совершило совместное нападение немцев и литовцев. Затем была безуспешная осада Опочки Константином Острожским в 1518 году. В 1562 году повторили нашествие поляки.

В СРЕДНЕВЕКОВЫЙ период Опочка имела вид большой деревни. Леонтий Автономович Травин в 1708 году писал: «Строение жилых домов было тесное, избы простые с волоковыми окнами и черными печами, улицы и переулки кривые. Вид оного представлялся сущей деревней, как по подному строению домов, что не было не единая торговые лавки и что священники и посадские жители, особенно женский пол... едва имели башмаки на ногах, большая же часть обувалась в лапти».

До второй половины XVIII века застройка города была бесплановой. В 1778 году высочайше утвержден план города Опочки и введен в состав Псковского местничества. Началась плановая застройка улиц и переулков деревянными домиками, покрытыми соломой. С этого же периода знать города и богатые мещане, вместо печей по-черному, делают печи с вытяжными трубами. Строительство первых городских каменных сооружений начинается со второй половины XVIII века. В 1772 году псковские мастера каменных дел начали строительство двухэтажного корпуса-казармы и такое же здание присутственных мест и тюрьмы. В 1725 году архитектором Парфеновым, в основном на средства купца первой гильдии Викулина, закончено строительство и освящен Спасо-Преображенский собор.

Город Опочка не избежал участия деревянных городов. Случившимся в 1441 году пожаром город весь был уничтожен. Псковичи осенью того же года восстановили Опочку. Строителем ее был псковский посадник Тимофей Васильевич Поткин. В 1774 году в городе случился вто-

рой большой пожар. Этим пожаром были уничтожены все постройки и крепостные сооружения на валу. Сгорел почти весь нижний город. В Псковской летописи упоминается: «По велению Божьему чудом остался Никольский мужской монастырь, когда полностью сгорел Успенский женский монастырь». Опочане говорили: «Пронищились монашенки перед Божиим велением, за что и были наказаны».

Население Опочки было небольшим. Основное население жило на селе. В 1797 году 27 января в уезде проведена первая всеобщая перепись населения уезда. (В уезд входили земли красногородские, пушкиногорские и часть новгородских). В уезде проживало 137384 человека: мужчин — 67134, женщин — 70247. В городе Опочке проживало всего 5658 человек.

В ОПОЧКЕ бывали высочайшие особы России. Первой посетила город Опочку императрица Екатерина II, предпринявшая весной 1780 года поездку в город Могилев. Императрица в Опочке ночевала в специально выстроенным временем дворце на берегу реки Великой, за зданием присутственных мест. Дважды бывал Александр I.

Город Опочка был особо богат храмами. К 1912 году в Опочке было 8 храмов. Строили православные храмы богатые опочечские купцы. Например, Спасо-Преображенский собор строил купец первой гильдии Степан Михайлович Викулин, Успенскую церковь купец Алексей Герасимович Барышников, Николаевскую — купец Михаилович Порозов, Троицкую — Алексей Данилович Порозов, Лукинскую — Даниил Порозов, Покровскую кладбищенскую — купчиха Ольга Лукинична Викулина.

ПОСЛЕ отмены крепостного права в 1861 году в городе стали появляться промышленные предприятия, развивалось ремесленное производство. В списке за 1900 год указаны кожевенные заводы братьев Кудрявцевых, кирпичный и гончарные заводы, мелкие ремесленные мастерские. Самыми распространенными ремеслами были: кузнецкое, сапожное, столярное, ширное, бондарное, и, конечно же, в Опочке плели лапти.

Главным занятием крестьян было земледелие, в особенности производство льна.

Недостаточным было медицинское обслуживание. Опочецкая городская больница, построенная в 1884 году, была рассчитана всего на 50 коек, где работало два врача и четыре фельдшера.

В конце XIX века в Опочке произошли изменения в системе образования. В 1878 году было открыто городское училище. В 1861 году открылась женская прогимназия, позднее ее преобразовали в гимназию.

Такова очень и очень краткая историческая справка далекого прошлого нашего города.

К своему 580-летию город изменился разительно, хотя, может быть, не в такой степени, как хотелось бы его жителям.

П. РОМАНОВ,
директор
историко-краеведческого
музея.

Главное — дарить радость



При Опочецком районном Центре досуга и культуры вот уже восемь лет работает танцевальный ансамбль «Шанс». Руководит ансамблем сейчас талантливая танцовщица Елена Ануфриева.

В 1996 году «Шанс» отметит свое десятилетие. На празднование юбилея будут приглашены все бывшие участники коллектива, а их примерно шестьдесят человек.

В этом году в жизни ансамбля было большое событие: участвовал в Дне поэзии в Пушкинских Горах. Танцовщицы были приглашены на два дня, и зрителям очень понравилось выступление ансамбля.

Коллектив работает в направлении эстрадного и классического танца. Юноши и девушки от одиннадцати до четырнадцати — семнадцати лет охотно занимаются в ансамбле. В «Шанс» подбираются наиболее талантливые дети из городских школ.

Так, например, одна из со-листок ансамбля, ученица 4-а класса средней школы-гимназии № 3 Яна Фролова снялась в своей работе «Аве, Мария» в августе нынешнего года в документальном фильме студии «Мосфильм», который рассказывает о потомке дворянского рода Лавровых Платоне Сократовиче Афанасьеве, имеющем намерение создать в усадьбе своих предков на территории бывшего колхоза имени Любимова конный завод.

В жизни коллектива танцевального ансамбля «Шанс» намечается еще одно важное событие: его танцовщицы приглашены на телевидение в Москву для участия в популярной передаче «Утренняя звезда». Самое горячее желание юных танцов — не победить, а понравиться людям и подарить им радость.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

* Отклики, мнения

И Я ОСТАНУСЬ В ТЕНИ

Здравствуйте, уважаемая редакция. Прочитала ваш материал «Расходится не собираются». Я не знаю, что за корреспондент выдал такую «правдивую» информацию о нашей жизни в АО «Крулихино». Берут сомнения, что он вообще был у нас.

Да, техника работает на полях. Пара тракторов. И механизаторы получают такие деньги, т. е. 100 тысяч рублей. Досягки же в летний период к 100 тысячам получали. А как они работают и в каких условиях, никто не интересуется. Работают без выходных, в навозе по колено.

В сентябре им начислено «грязными» до 30 тысяч рублей. Что же вы это не написали? Мужик на косилке, отработав полный месяц, заработал 30 тысяч рублей. А подсобные рабочие вообще больше 30 тысяч не видят. И то их они заработали лишь при заготовке сена, а так 15—25 тысяч, не больше.

Скажите, есть ли интерес работать за такие гроши? И как можно одеть и прокормить семью? Даже этот заработанный мизер вовремя не выдается. И выдан он не по август, как написано у вас, а только лишь по июнь. Конторские работники сказали, что зарплату до нового года и не ждите, т. к. надо рассчитаться с 30-миллионным кредитом. А у вас написано, что никаких долгов нет.

Да, о безработице все осведомлены прекрасно, поэтому и держатся все люди за свои места и работают за гроши. Тем более, куда идти, где найти место лучше, мы находимся далеко от города. Если бы была возможность, думаете, стал бы народ работать за такие мизерные заработки?

А теперь новый ход придумало наше начальство: отправляют многих в безвременные отпуска. Правильно, зачем нам такие «шальные» деньги платить? Мы и так проживем.

Хорошо сейчас живется только администрации хозяйства. А чего им плохо жить. Оклады у всех подходящие. Себе-то зарплату они выдают вовремя. Собрались на планерку, что-нибудь умное придумали и разошлись.

Если вдаваться во все эти подробности, то тут можно было бы всю тетрадь исписать, а я на этом пока буду заканчивать. Я знаю, что эти факты и вся моя писаница никого не опубликуются, но я хотела бы, чтобы вы прочитали.

У нас время демократии, свободы слова, а ваша информация о нашем хозяйстве от застальных времен очень мало чем отличается. Так как под заметкой не указана фамилия корреспондента, поэтому и я останусь в тени.

Рабочая
АО «Крулихино».

ОПРОВЕРЖЕНИЕ

Псковское областное Собрание, руководствуясь статьями 43, 44 Закона Российской Федерации от 27.12.91 г. «О средствах массовой информации», предлагает редакции газеты «Красный маяк» опубликовать опровержение. Что редакция делает?

Суть в следующем.

В газете «Красный маяк» (общественно-политическое издание Опочецкого района) 27 августа 1994 года опубликовано интервью с главой Опочецкой районной администрации В. М. Серко под заголовком «Если у правительства нет четкости реформ, должна ли она быть у администрации района».

В данном интервью содержатся сведения, не соответствующие действительности и порочащие деятельность Псковского областного Собрания депутатов и в целом представительные, выборные органы власти.

Автор интервью утверждает, что любой выборный орган безответствен сам по своей природе, что областное Собрание депутатов создает неразбериху и хаос в системе управления. Дословно в интервью изложено так: «Там всего 21 человек, но неразберихи и хаос в системе управления они создают столько же, как и предыдущий Совет численностью 180 человек». Как утверждает интервьюируемый, «все хотят делить и контролировать и никто не хочет изыскивать и добывать дополнительные средства».

Считаем целесообразным напомнить, что представительные органы власти образованы и действуют на основании Конституции Российской Федерации, Законов Российской Федерации, Указов Президента Российской Федерации и других законодательных актов. Осуществляя свои полномочия, областное Собрание депутатов приняло Законы Псковской области: «О бюджете области на 1994 год», «О регистрационных сборах», «О ставках налогов, формирующих территориальный дорожный фонд области», «О статусе депутатов областного Собрания» и ряд других, направленных на стабилизацию и укрепление экономики области, создание правовой базы, способствующей защите прав, свобод и интересов населения.

В настоящее время продолжается работа над проектами законов об Уставе области, о бюджетном процессе, о выборах в органы местного самоуправления. Что касается вопросов контроля, затронутых в интервью, то согласно Указу Президента Российской Федерации от 22.10.93 г. № 1773 «Об основных началах организации государственной власти в субъектах Российской Федерации» представительные органы государственной власти области вправе осуществлять контроль за исполнением принятых им правовых актов, исполнением областного бюджета и распоряжением имуществом, относящимся к собственности области.

В соответствии с изложенным считаем, что у автора и редакции нет оснований на голословное обвинение в адрес Собрания и каждого из депутатов.

Редакция согласна с таким мнением.

15.10.94 г.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Николая Викторовича ВАСИЛЬЕВА поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья, счастья, трудовых успехов.

Пусть в ваши окна не стучит тревога,
Пусть не иссякает бодрости запас,
А лет живите много-много.
От всей души мы поздравляем вас!

Коллектив магазина «Гастроном».

КУДРЯШОВЫХ Людмилу Андреевну и Николая Дмитриевича из д. Варыгино поздравляем с серебряной свадьбой. Желаем вам здоровья, счастья на век! Желаем, чтоб легкими были дороги, Чтоб вы не томились в тоске и тревоге. Желаем теплых, солнечных дней, Чтоб были довольны вы жизнью своей!

Варыгинская сельская администрация.

Дорогого Петра Ивановича ИВАНОВА поздравляем с юбилейным днем рождения.

Обычно в день, такой большой,
Который назван днем рождения,
Мы все с открытою душой
Тебе приносим поздравления.
Желаем мы тебе с большой любовью
Успехов, счастья, мирных дней,
А главное — отличного здоровья,
Чтобы столетний встретить юбилей.

Жена, дочь, зять и внук.

Дорогого отца, дедушки, ветерана войны и труда Николая Николаевича ХАРЧЕНКО поздравляем с 75-летием. Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения и долгих лет жизни.

Дети, внуки, друзья.

Уважаемую Ольгу Павловну КОНСТАНТИНОВУ сердечно поздравляем с днем рождения!

Ты потрудилась на своем веку немало,
И много людям сделала добра,
Так будь же счастлива, родная,
Здоровья крепкого тебе на долгие годы.

Надежда, Евгений, Игорь Ивановы.

От всей души поздравляем Ольгу Павловну КОНСТАНТИНОВУ с днем рождения.

Нам хочется в твой день рождения
Теплое слово сказать,
Здоровья, успехов и счастья
Во всем от души пожелать.
Не в том беда, что множатся года,
Что волосы от времени седеют,
Пусть только будет молодой душа,
Ведь души молодые не стареют!

Алексей, Валя, племянники.

Дорогого, любимого отца и дедушки Леонида Яковлевича ЯКОВЛЕВА из д. Жигуново Лобовского сельсовета поздравляем с 60-летием! Желаем не ведать бед, не знать ни горя, ни ненастия, чтобы хватило на сто лет здоровья, радости и счастья.

Дочь, зять, внук Максим и внучка Аннушка.

Дорогую, любимую жену, мамочку и бабушку Валентину Александровну ФЕДОРОВУ из д. Павлихино поздравляем с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Милая, любимая, хорошая,
Пусть у тебя не будет в жизни слез,
Пусть подольше снежная пороша
Сединой не трогает волос.

Муж, дочери, зятья и внуки.

У юных ребят Псковской области появилась возможность стать школьниками в Америке.

По инициативе правительства США в странах бывшего Союза объявлена программа «Акт в поддержку свободы», главная цель которой — организация школьных обменов и обеспечение обучения в старших классах американских средних школ примерно 1600 подростков из СНГ в течение 1995—96 учебного года.

17 октября представители американского совета проводят открытый конкурс для ребят г. Пскова и Псковской области. Начало в 12.00 в здании Политехнического института, аудитория № 100.

В конкурсе могут принять участие все желающие, которые родились строго с 1 января 1979 года по 15 июля 1980 г., не находились в США три и более месяцев в последние пять лет, хорошо владеют письменным и устным английским языком, имеют по основным школьным предметам оценки не ниже среднего уровня (хорошо).

Школьники, успешно преодолевшие первые два тура конкурса, должны будут пройти собеседование, после чего будут определены финалисты.

А отбор претендентов произведет независимая комиссия США.

На тестирование 17 октября школьники обязательно должны иметь при себе:

1. Фото 3x4 (1 шт.).
 2. Свидетельство о рождении или паспорт родителей (для предъявления на начало конкурса).
 3. Ручку.
 4. Карандаш.
- 1 тур — 17.10.94 (тестирование).
2 тур — 18.10.94 (письменное сочинение на английском языке).
3 тур — декабрь-январь — устное собеседование.